

е Божій дворъ, царската палата на Божиѣта слава, даде въ рѣцѣтъ на челоуѣциты, то естъ на рабыты си, а ключеветы на Яда, който е страшната тъмница на външната тъмнота, мѣчилището на мѣчимыты дѣшы, гы задържа самъ си Богъ, сирѣчь царь, и Господь? Ей; за да раздѣлѣмъ, че въ тѣкашный животъ, когато ный поискамы да отворимъ Раятъ, за да угазимъ вътрѣ дѣшата си, ный лесно намирамы ключеветы. Тѣ сж предадени на челоуѣци тѣка долѣ на земата; когато гы потърсимъ, веднага гы намирамы въ рѣцѣтъ на свѣкого Архьерей, на свѣкого Дѣховника. Но, ако вы да дойде смърть, или нечаянна, или естествена, и намѣри нж, не дай Боже, или обременены отъ мѣрскыты тѣготы, или свѣрзаны съ веригыты на свѣта, и умремъ неисправени, и непокаяни, и изгѣвимъ дѣшата затворена въ Ядъ, гдѣ намирамы ключеветы, та да отворимъ Яда, за да ѿ освободимъ? Тѣ не сж у нѣкой челоуѣкъ; не гы зель нѣкой Ангелъ; Богъ самъ си гы държи. Немилостивъ сѣдѣ тогасъ той не отвара, защото вратата сж сж затворила: „Нѣма надѣжда за осквожденіе, защото въ ада нѣма покааніе.“ И тѣй онаѣ окаанна дѣша, комото сж ѣ затворила единъ пѣтъ въ Ядъ, затворена ли е за свѣкогы? за свѣкогы.

Дѣше мѡѡ, дѣто ще тѡ изгѣвъ, нѣка сж изгѣви тоѡ чкъ отъ очигы ми сичкый свѣтъ заедно съ сичко, цѡто има хѣваво, и добро. Че какко нѣщо е най-послѣ свѣтътъ? сѣнь въ една само ноць. Ты си най-красното твореніе Божіе, защото си образъ Божій: ты си най-честното стѣжаніе, защото си едничка, а ако тѡ изгѣвъ, изгѣвилъ сѣмъ сичко; ты си безсмъртна, и ако тѡ изгѣвъ единъ пѣтъ, изгѣвишь тѡ вѣчно. Нъ зацо да тѡ изгѣвъ? Да не бѣдешъ нѣкакъ си дѣшата на единъ звѣрь? Или дѣшата на нѣкой смъртоносенъ неприѣтель? Ты си мѡѡ дѣша. И който не почита дѣшата си тысяща пѣти повече отъ сѣтніатъ, и тѣнниѡ свѣтъ, или нѣма дѣша, или не е достоенъ да ѡ има.

ЧАСТЬ ВТОРА.

Свѣтъ, и дѣша, двамъ пакъ, сж двѣ вещи, за които челоуѣцити праватъ едно много криво разсѣженіе. Сичкото прилѣжаніе на челоуѣциты, любовь-та, и грижата имъ все за свѣта! Голѣмо небреженіето, и немареніето за дѣшата! Черезъ молитвата на Тезвитами-